

网络社会,谣言就可以乱飞?

山西一副局长被传有十几辆豪车

山西孝义市澄清:前村主任因个人恩怨发帖



事件回顾

网友曝光副局长拥有豪车十几辆

10月30日,有网友发帖称,山西省孝义市园林绿化局副局长任林生名下有“豪车十几辆,价值超过2000多万元”,还有“豪宅别墅十几套,总价值近两亿元”。

帖子称,任林生有宝马1辆、奔驰4辆、路虎1辆、丰田1辆、雷克萨斯两辆、林肯领航者1辆,大众辉腾1辆,“听说还有辆白色路虎,因为没见过不敢确定”。帖文还将任林生部分车辆照片和车牌号一一列举出来,并上贴

了照片。

帖文中还说,任林生在当地行为嚣张霸道,“孝义市大王庄村个体养殖户吉东明,在村里压着了任林生的一条狗,就被任林生的手下围困暴打”。

网友对此帖大量评论转发,有网友惊呼,继“表哥”、“房叔”之后,“车爷”又来了。

也有网友跟贴评论道:“现在的PS技术真好,天南海北的名车,放在图上,就成他的啦?!”

相关调查

“当地不少好车都出现在了帖子里”

10月31日12时26分,官方微博“孝义发布”转发微博称:“和大家一样好想知道他怎么有那么多的豪车,他有几个屁股啊,能坐得过来吗……”

孝义市政府新闻办公室李主任表示,经市纪委和交警大队初步核实,网帖中所列的十几辆豪车,仅有车牌号为“晋JFV588”的小奔驰登记在任林生

女儿名下。其余车辆均分属不同的车主,登记信息与任林生没有关系。“我们当地的不少好车都出现在了帖子里面。”

至于“豪宅别墅十几套”,当地纪检部门正在调查。另外,当地派出所查明,“压死狗”是事实,但是“围困暴打”一说均是捏造。

背后真相

前村主任怀疑被检举,遂发帖报复

记者了解到,任林生曾是孝义市西辛庄镇大王庄村的村支部书记,因为大王庄村的3800多亩山地绿化做得好,被借调到市园林绿化局挂职。任林生原是孝义市西辛庄镇大王庄村主任,于2011年12月4日在村干部换届中当选。

孝义市政府新闻办表示,任林亮上任以来,利用职务之便挪用公款,被

群众举报。今年6月,孝义市人民检察院对任亮亮的经济问题查证证实任亮亮涉嫌挪用公款的犯罪事实,6月5日对任亮亮立案侦查。6月19日,以涉嫌挪用资金罪依法实施逮捕。目前此案正在进一步审理中。

任亮亮认为自己的被捕是因为任林生的检举揭发,对其怀恨在心。

综合《中国青年报》等

针对近日网上热传的山西孝义市园林绿化局副局长任林生坐拥十几辆豪车的“车爷门”事件,10月30日下午,山西孝义市公布了初步调查情况,证实网帖中列举的车辆并不属其本人所有。10月31日,记者从孝义市政府新闻办了解到,当地已经查明,网帖是由任林生在任孝义市西辛庄镇大王庄村前支部书记时与前村委主任任亮亮之间的矛盾引起。



事件链接

“网络谣言”层出不穷

2006年6月26日 广东省高州市“高考状元被工商人员殴打致死”一帖在网上传播,最终调查证明其中的“死亡及状元”一说是造谣,造谣者李某、郑某分别被治安拘留和行政处罚。

2011年8月22日 广西贺州某粉店使用“火葬场尸油煮粉”的微博最终被证实为虚构,造谣者江某因扰乱公共秩序被行政拘留7天。

2011年4月 温州市泰顺县一中中层干部网上发帖造谣“警察打人”被行政拘留。

2011年9月中旬,一则“地质大学教授潜规则女研究生”的微博和视频在网上疯传,事后该事件当事人之一承认出于“增加微博粉丝,以后靠转发赚钱”而造谣。

2011年10月11日 石家庄韩某因在某网站发布了一则名为《好友被强奸,我能怎么办》的帖子,所述信息纯属虚构而被广东省珠海警方抓获。

新闻速评

网络环境须全面净化 网络政治要突破盲区

国内众多专家指出,善用网络虽有一些可循的方式供借鉴,但当前网络“仇官”“仇富”现象非常严重,我国尚未健全网络管理法律法规,网络政治存在众多“盲区”。

应实行首发负责制。有专家建议,如今网上发帖者的责任小、成本低,但是政府追究网上恶意行为的成本很大。在立法时,应探索一些规则性的东西,可实行首发信息的人必须负法律责任。一方面维护其合法的发言权,同时规范其理性发声。

应建立上级澄清机制。在网络事件出现时,特别是针对相关政府部门、官员的攻击,政府部门、官员自己澄清一般是没有说服力的。上级有关部门应尽快查明事件真相,向社会公布公正的处理意见。

应学会用法律武器维权,不断提高网络环境下政府部门的维权能力。有专家表示,网络监督让相关政府部门、官员不能无所顾忌地违规办事,但难免有诬告造谣中伤。应学会在网络舆论的强力监督下权为民所用,同时学会运用法律武器进行正当维权。

全国百万人口以上城市 平均单行上班时间39分钟

北京上班平均花52分钟居榜首

中国科学院《中国新型城市化报告2012》昨日发布,报告对中国50个城市上班路上的平均时间进行了排名,北京以52分钟居榜首,广州、上海以48、47分钟紧随其后。

与去年对比,今年北京市民上班路上多耗费了14分钟,接近最为“畅通”的中山市上班时间的3倍。

此外,四大一线城市的耗时占据了榜单的前四名,且时间均超过了40分钟。

“这个数据是一个平均数据。”报告副主编刘怡君表示,可能有的人会感觉实际上班时间比调查结果要长很多。刘怡君接受记者采访时表示,上班时间由两部分组成,比如,北京上班平均耗时52分钟是这样算出来的:理想的上班(不堵车的情况下)38分钟就够了,但是城市道路拥堵,拥堵耗时平均为14分钟。这两部分加起来就是52分钟。

报告主编牛文元教授说,“我们研究了中国有百万人口以上的50个主要城市,这些城市的居民平均单行上班时间要花39分钟。”

据《法制晚报》

上班平均花费时间 排在前十的城市			
城市	上班花费时间	正常上班	堵车时间
北京	52	38	14
广州	48	36	12
上海	47	36	11
深圳	46	35	11
天津	40	29	11
南京	37	31	6
重庆	35	30	5
杭州	34	22	12
沈阳	34	22	12
太原	33	21	12

较少的城市(后十)			
城市	上班花费时间	正常上班	堵车时间
威海	24	19	5
南通	24	17	7
海口	24	18	6
北海	23	17	6
桂林	23	16	7
南昌	23	18	5
东莞	22	17	5
银川	21	18	3
西宁	19	17	2
中山	18	18	0

去杭州,手机上网不要钱 成全国首个免费WiFi城市

目前不能用来看电影

杭州市WiFi免费向公众开放启动仪式10月30日举行,这意味着杭州成为全国首个免费开放WiFi的城市,杭州市民和游客当日起即免费使用室外WiFi网络。

明年底实现市区无网络死角

据介绍,免费WiFi覆盖杭州主城区220平方公里的面积,共2000个站点,站点将用铭牌加以公示。包括城市道路、街区、景区、广场、公交站台以及行政服务、交通枢纽等区域,具体站点位置市民和游客可以登录杭州市经信委网站进行查询。华数公司副总裁赵志峰说,接下来将建设更多信号站点,预计到明年底,信号站点总数达到3000个,实现市区的免费

WiFi网络无死角。

杭州无线城市建设工作始于2007年,以华数集团为主体进行建设,目前已初具规模,对杭州主城区形成较完善的无线宽带信号覆盖。据介绍,免费WiFi初期接入终端以手机、传感器、物联网等接入服务为主,下一步将开放笔记本电脑等,用户连接“i-hangzhou”就可以免费使用WiFi上网。

PC和笔记本电脑暂时不能使用

那么,杭州全市这么多人同时免费WiFi上网,会不会遭遇网络拥堵呢?

赵志峰解释说,一般一个AP(无线访问节点)支持15个用户同时使用,每个用户使用流量平均在2M左右,如果某个区域网速特别慢,会根据使用情况逐步增加AP数量。

“因为考虑到流量问题,所以视频功能是不开放的,这个占用流量太大了。”赵志峰表示,免费WiFi并不能被用来看电影。

“还有一点要说明的是,目前开放的终端只有手机和iPad这样的平板电脑,PC和笔记本电脑暂时不能使用免费WiFi。”

专家表示,通过推进主城区WiFi网络在公共区域的免费开放工作,对政府、企业、市民提供“一键式”便民生活服务、“一站式”政务办公和城市管理应用、“一揽子”企业信息化服务具有十分重要的意义。

据新华社

事关「幸福」